



## 南昆山之美

◎灯湖四小504班 植婉程

南昆山是惠州最高的山，一年四季气候宜人，山路陡峭，溪水凉快，游山玩水最好不过了。

这天天气晴朗，风和日丽，我和妈妈决定去南昆山欣赏美景。当我和妈妈还有朋友们去到南昆山时，发现南昆山四周云雾缭绕，犹如仙境般，令人百看不厌。

听，那是潺潺溪流流淌的声音，多么动听悦耳。我们来到这里，不只是为了欣赏它的美，还为了体验溪水的凉快。

一早来到山脚，便体验到来自山里的自然气息，是那么的清新，简直就是天然氧吧！

下午，我们到了南昆山里面的湖边戏水。只见这湖平静

得像面镜子，踩下去感觉冰冰凉凉的，可舒服了，远处还传来哗啦啦的流水声。

小朋友们各自拿出水枪，准备“大战一场”，你喷我，我射你，一直分不出胜负。在这里又玩又笑，还呼吸到新鲜空气，真快活！就这样，我和好伙伴在这湖里戏水，喧闹，度过了半天欢乐时光。

晚餐我还尝到了当地特色的田螺，吸溜，嗯，太好吃了。肉质鲜美，还有嚼劲，味道棒极了！

南昆山不仅是旅游胜地，4A级旅游景区，还是我们国家重点保护的森林公园，被誉为“北回归线上的绿洲”，真是老少皆宜的好去处！

## 橘猫阿黄

◎灯湖小学511班 林烁娜

世界那么大，最可爱的动物是什么？是憨态可掬的小狗？是小巧玲珑的小鸟？还是呆头呆脑的小猪？我觉得都不是，应该是小猫。我家有一只橘猫，那是姑姑在我五岁生日时送给我的。我好喜欢它，就叫它“阿黄”吧！

大家都说“十只橘猫，九只胖子！”我家的小橘猫也不例外。虽然有些发胖，不过不影响它可爱的样子。全身上下好似镀上一层金子，好可爱。肚子上的毛，好白，好温和。眼睛就像绿宝石一般，亮闪闪的，又像森林一般幽静。鼻子粉得太可爱了。

猫，一种时而静、时而闹的动物，阿黄也不例外。安静时睡大觉，淘气时就把纸玩成一大卷麻花，还咬来给我看，好

似在说：“主人，喜欢吗？以后我天天给你做，好吗？”我真是哭笑不得！

阿黄很淘气，但有一件事，改变了我的看法。“新年到，迎春欢……”听着这首曲子，我们迎来了欢快的春节，那时回到老家，院子很大，院子里有一座我很喜欢的小亭子，亭子的柱子和屋顶都爬满了美丽的蔷薇。我带着阿黄到那儿玩，突然，院外传来声声狗叫，一只狗快速冲进来，对我狂吠不止，吓得我一激灵。这时，阿黄冲出来，对狗龇牙。后来，爸爸冲出来，把狗吓跑了。这次，应该感谢阿黄救了我。

这是一只特别的小猫，因为它护主，也是我的家人，我会更加爱它。



## 父母的关爱

◎桂江小学511班 杨沛霖

关爱总是无处不在，无论在什么时间什么地方都围绕着我们。不过，世界上最关爱自己的始终是父母，我的父母就是这样的。

一天，我疲倦地回到家里。练了一会儿琴，洗漱好就去睡觉了。

第二天早上闹钟响起的时候，我睁开眼睛就感觉冒金星，喉咙也很痛，声音也有一点嘶哑，还咳嗽了，我知道自己生病了。

妈妈马上从药箱拿来棉签帮我检查喉咙，一边测量体温，一边交代我今天多喝水，一边给教练打电话，帮我请假当天的羽毛球课。妈妈看了体温正常，交代我今天在家休息。爸爸准备了牛奶、三明治、豆沙包的早餐，我们一起吃完，爸爸、妈妈都急匆匆地上班去了。

我和哥哥俩人在家，期间我也一直咳嗽不停。时间到了9:30，敲门声响起来了，我连忙去看看是谁，本以为是爸爸中

途回来了，可没想到是外卖员，手里还提着一只纸袋。我接过纸袋确认是我家的地址，刚要打开纸袋看是什么东西，这时摄像头里响起了爸爸的声音：“儿子，刚送过来的是药，你要喝一支。”原来爸爸回到单位第一时间就下单给我买药，外卖员快马加鞭把药送过来，爸爸一直看着摄像头直到我收到药。

我喝完药后，感觉稍微舒服一点了，困意也来了，我就在沙发上躺下，一会儿就睡着了。这时候，摄像头里又响起妈妈的声音，妈妈知道我喝了药，嘱咐我睡觉要盖上被子。本来妈妈上班时间都很忙，有时候连水都来不及喝，今天竟然还有时间看摄像头。我知道，妈妈时刻惦记着我。

今天我家的摄像头关了又亮，亮了又关……我知道，是爸爸妈妈，在手机上看着我呢。

父母对子女的关爱，是无微不至，是竭尽全力。父母之爱，是我一辈子的财富。

## 我心中的秋天

◎桂江第二小学602班 刘灵钰

这绝美的人间，春有繁花，夏有凉风，冬有白雪，而我最喜欢的是秋天，喜欢它的浪漫、温馨与诗意。

我心中的秋天是浪漫的。唐诗《乞巧》这样形容秋天：家家乞巧望秋月，穿进红丝几万条。在秋季，秋风送清凉，瓜果飘香，此时的时光曼妙无比。古代的人家，在这个季节，一边欣赏秋天的美景，一边望着那天上的月亮，手里拿着针线，对月穿针，那红红的丝线无数条，仿佛心中对美好生活的无数个愿望。这样的季节，勾起我们心中的种种向往、遐想，浪漫得像个童话。

我心中的秋天是温馨的。秋天是个多情的季节，阳光不燥，微风正好。此时，更适合怀念一份友情，想念一个朋友。苏轼写过这样的诗句：一年好景君须记，正是橙黄橘绿时。已过中年的苏轼，仍然希望和好友一起珍惜这美妙的时光，何须管他菊残荷尽，秋天不也有橙黄橘绿的美好吗？

我也有一位知心的好友，我们在秋天相遇。她每次都会把从家里带来的美食分享给

我，和我谈美好人生和理想。遇到有人欺负我的时候，她总会挺身而出。后来，她随着父母离开了这座城市。我不知道我们什么时候才能再见。在这个美妙的秋天，我很想念好友。风光无限好，赏秋少一人。

我心中的秋天是诗意的。秋天就是个充满诗情画意的季节，也是诗意萌发的时节。你看，王维说：“空山新雨后，天气晚来秋。”岑参说：“秋风万里动，日暮黄云高。”李白说：“人烟寒橘柚，秋色老梧桐。”这时候，望苍茫大地，秋风解落万树叶，山前山后皆寥廓，有人悲秋，有人喜秋。刘禹锡就曾说：“自古逢秋悲寂寥，我言秋日胜春朝。”我在充满诗意的秋天里行走，看大雁南飞，白云悠闲；听秋蝉嘶鸣，蟋蟀弹琴。我仿佛也变成了秋天里的一株小草，任凭秋风吹我的心灵，任凭秋天的月光照亮我的远方。

我心中的秋天就像一首诗，意境幽雅；就像一幅画，明净壮阔；也像一首歌，婉转明快。我在秋天的怀抱里陶醉了！



## 月圆话中秋

◎桂城海三路小学504班 张艺腾

每年的中秋节，我们家都在异乡的城市度过，今年也不例外。我们一家照例和亲戚共度晚餐，大人们推杯换盏，吃月饼，话家常，送祝福；小孩子们提着灯笼做游戏。呵，这幸福与团圆的夜。

回家的路上，我看见街道上张灯结彩，处处悬挂着各色花灯，有莲花状的，有金鱼状的，有走马灯状的……色彩绚丽，让人眼花缭乱。偶见广场外也堆起花灯城堡，人潮熙攘，都争着拍照，恨不得把这繁华盛世都装进镜头。

这场看似寻常，实则来之不易。感恩我的祖国，繁荣富强，岁月静好。我不禁抬起头，向明月祈祷。哇，无边的夜幕中，一个透着淡黄色光晕的圆球高悬其间，是那样的圆润，清亮而无瑕，水润而质嫩，真是亮之一忽则嫌耀眼，暗之一忽则嫌色沉。它从亿万年前前的远古苍穹走来，从未逊色过，

这真是天工的魅力。

望着月亮，我不得不由轻声哼起了“八月十五月儿圆，一块月饼一片心……”这首歌谣，是妈妈教会我的，她常给我讲起她小时候的中秋夜：灯笼都是自己做的，月饼的种类也少，但那时的中秋夜似乎更加幸福。月光轻泻在家乡的小路上，家家户户的孩子提着灯笼出来，灯光、月光照射在门前的小溪上，光影簇簇，鱼儿在光影处跃起，闪闪的鳞片在灯笼映照下格外耀眼，整条河面仿似一个银色的舞台，流光溢彩。微风轻轻拂过，孩子们在门前石阶上、小溪边奔跑，做游戏。跑呀，跑呀，这不眠的夜呀。

海上生明月，天涯共此时。城里的中秋是繁华热闹的，乡村的中秋是宁静悠远的。你更喜欢在哪里赏月呢？愿与你共掬一捧月光，共庆这美好时光。

### 征稿启事

为展示桂城青少年的才思才华、教师与家长的文化素养与培养心得，《桂城周刊》现征集桂城中小学生、教师及家长的作文、摄影、书法、绘画等作品，欢迎踊跃来稿。投稿邮箱：394742900@qq.com